
Desať krokov ku kresťanskej zrelosti 

Siedmy krok 

LITURGIA 
 

 

LITURGIA, 

najmä eucharistická, 

je privilegovaným miestom stretnutia 

s Kristom v Duchu Svätom, 

zjavujúcim a uskutočňujúcim znakom 

tajomstva Cirkvi ako spoločenstva, 

zároveň prameňom a vrcholom jej života; 

preto sa chcem na nej 

stále čo najplnšie zúčastňovať 

a mojou radosťou a výsadou 

je služba v liturgickom zhromaždení 

podľa všetkých odporúčaní 

koncilovej obnovy liturgie. 

 

 

Liturgia ako znamenie, v ktorom sa zjavuje Cirkev 

Slovo „liturgia“ pochádza z dvoch gréckych slov: leiton je prídavné meno – vyjadruje to, čo 

sa týka spoločenského života, čo je „verejné“; slovo ergon zas znamená čin, skutok, práca, 

dielo. Liturgia  je teda verejná služba, čin vykonaný pre verejné blaho. 

Liturgia zjavuje, ukazuje Cirkev ako spoločenstvo a zároveň ho uskutočňuje, realizuje. 

Zamyslime sa, akým spôsobom ukazuje Cirkev, aký obraz Cirkvi nachádzame v liturgii. Lebo 

takúto Cirkev zároveň uskutočňujeme, taká Cirkev je medzi nami prítomná. 

 

1. Prečítajte 26. bod z konštitúcie o posvätnej liturgii Sacrosanctum concilium: 

„Liturgické slávenia nie sú súkromné aktivity, ale slávenia Cirkvi, ktorá je ‚sviatosťou 

jednoty‘, čiže svätým ľudom zhromaždeným a usporiadaným pod vedením biskupov. 

Preto patria celému telu Cirkvi, robia ho zjavným a pôsobia naň. Jeho jednotlivých členov sa 

však týkajú rozličným spôsobom podľa rozdielnosti stavov, úloh a aktívnej účasti“ (SC 26). 

Uvažujme, čo môže znamenať označenie Cirkvi ako „sviatosť jednoty“ a akým spôsobom 

liturgia predstavuje Cirkev. (V jedinom obrade sa na spoločnej modlitbe zúčastňuje mnoho 

osôb a oni sa pričiňujú o vytváranie jednoty vykonávaním rôznych funkcií a služieb.) 

 

2. Taktiež v dogmatickej konštitúcii o Cirkvi Lumen gentium v 11. bode sa hovorí o úlohe, 

ktorú spĺňajú veriaci pri vykonávaní svätých obradov, t. j. sviatostí: 

„Veriaci... účasťou na eucharistickej obete, ktorá je prameňom a vrcholom celého 

kresťanského života, prinášajú Bohu najsvätejšiu obetu a s ňou samých seba; a tak 

obetovaním i svätým prijímaním majú všetci, hoci nie tým istým, lež každý svojím spôsobom, 

aktívnu účasť na liturgickom úkone. A nasýtení pri svätom prijímaní Kristovým telom, 

konkrétnym spôsobom prejavujú jednotu Božieho ľudu, ktorú táto Prevelebná sviatosť 

vhodne naznačuje a obdivuhodne uskutočňuje“ (LG 11). 



Z týchto slov koncilu taktiež vyplýva, že jednota Cirkvi je v liturgii ukazovaná cez 

rôznorodosť, lebo „majú všetci, hoci nie tým istým, lež každý svojím spôsobom, aktívnu 

účasť na liturgickom úkone“. 

 

3. Uvažujme dôkladnejšie nad rôznorodosťou liturgických služieb a funkcií, ktoré – ak sú 

vykonávané s veľkou starostlivosťou – umožňujú predstaviť Cirkev v rámci liturgie ako 

spoločenstvo rôznych služieb a chariziem, zjednotenú a riadenú hierarchickou mocou, 

vykonávanou v Kristovom mene. 

 

Modlitba: vďakyvzdávanie za Cirkev, ktorá je spoločenstvom rôznych služieb, za možnosť 

plnej účasti v tomto spoločenstve pre každého kresťana, za vyznačenie zodpovedajúceho 

miesta v tomto spoločenstve pre každého.  

 

Ruženec: tajomstvo Zoslania Ducha Svätého. Duch Svätý dáva všetkým rôzne dary, aby sme 

si mohli navzájom slúžiť a takto budovať jednotu. 
 


